

新闻集纳

大力实施精品制造工程 推进制造业提质扩量增效

本报讯(李向前)近年来,五河县把培育安徽工业精品作为促进制造业提质扩量增效的重要抓手,大力实施精品制造工程,其中3个项目获评省工业精品、2个项目获评省新产品。

先进光伏企业3家、恒万新能源等新型储能企业9家,预计2024年相关产业可实现产值增速同比增长40%以上,初步实现了从无到有、从单一到初具规模的跨越。

“三抓三促”筑牢阳光交易防火墙

本报讯(李向前)蚌埠市公共资源交易中心五河分中心不断强化队伍建设、效能建设、廉政建设,实施“三抓三促”行动,以精准发力推动公共资源交易高质量发展。

易活动高效顺畅进行;提升交易效率,严格执行“一次性告知”“首问负责”等制度,依托市县交易平台实现全流程电子化交易,让投标人实现“零跑腿”,让招标人从繁琐的纸质盖章和多次往返转变为便捷的“全网通办”,极大地节约了办事人的时间、精力和成本。

“四心”服务提升城管水平

本报讯(王平安 夏平昌)今年以来,五河县城管局加大“强基础、转作风、树形象”专项行动力度,以“四心”服务,提升城市管理水平。

“社情民意调查”等工作,解决市民关心的热点难点问题778件,满意率98%;信访处理3件,做到息诉息访,信访零隐患。

武桥镇：“三注重”抓实党员干部教育管理

本报讯(李向前)近年来,五河县武桥镇持续深化基层党员干部教育管理,着力在夯实理论武装、强化作风建设、推动作用发挥上下功夫,不断增强党员干部干事创业活力,为全面推进乡村振兴蓄势赋能。

片22次,通报典型案例10余起,开展现场交流发言4次,受教育党员干部达500余人次。加强干部监督检查,采取“定期+不定期”的方式,在节假日和重点时段深入10个村及镇直各部门开展监督检查,重点督查党员干部在岗履职、纪律作风等情况。

五河：

巧借百年庙会传承非遗文化 创新文旅业态赋能乡村振兴

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 李向前)4月3日,有着百年历史的五河清明庙会开幕。舞龙、舞狮、划旱船等非遗文化艺术轮番展演,庙会现场人潮涌动,热闹非凡。

草产业,带领村民致富增收。该村通过研究学习艾草的生长习性,并进行一年实验性种植后,当年就为村集体经济创造8万元收益。“现在,隔壁村庄看到种艾草能赚钱,也都开始种起来了。”刘锋告诉记者。

收,户均增收近一万元。每逢庙会、展会、活动等场合,刘锋便会带着“泗河艾”出现。刘锋告诉记者,为了扩大艾草产业知名度,将“泗河艾”品牌推广出去,自己带着村民参加过宁波、合肥、蚌埠等地的农产品展销活动。

规模较大、历史悠久、人数众多和充分展现民族精神的庙会,被列入安徽省非物质文化遗产。庙会期间,十里八乡的百姓汇聚一堂,各色商品聚集展销,庙会不仅成为民众传承文化、增进凝聚力的重要载体,更是展现地方民俗风情,促进地方经济与文化旅游发展的重要节庆活动。



4月3日,五河清明庙会开幕,当地民间艺人沿着县城街道进行踩街游行表演,吸引大量观众观看。庙会期间还举办了非遗文化展演、民间手工艺展示、泗河戏展演、少儿经典诵读等九大项活动。

李向前 摄

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

建设和美乡村 打造文明沱湖

本报讯(沱杆)近年来,五河县沱湖乡大力开展文明创建工作,人居环境大幅提升,社会风气健康向上,群众生活水平显著提高。

以“一约四会”“一组一会”为抓手,规范村民道德行为,激发自治活力,引领乡风文明。开展“五河好人”“星级文明户”“文明家庭”等道德典型评选、表彰、宣传工作,2023年,开展移风易俗宣讲12次,积极推选报送“五河好人”36人,其中3人被评为“五河好人”。

业志愿服务队伍,每个月开展3次以上志愿服务活动,2023年,开展志愿服务活动200余次,服务群众万余人。每月开展送戏下乡活动,丰富群众精神文化生活,2023年,开展送戏下乡活动20余次。开展积分兑换制工作,鼓励群众主动参与到文明实践当中,为和美乡村建设增添内在动力。

富休闲农业、乡村旅游、民宿经济等新业态,建设“老家小院”“润博农庄”等农家乐,帮助群众就业60余人。举办“蚌埠市首届文化旅游美食季暨2023年首届五河县沱湖龙虾节”“2023年中国农民丰收节暨第五届五河螃蟹节”等重大节庆活动,吸引游客5万余人次,沱湖旅游品牌影响力不断扩大。

临北回族乡：

整治耕地“非粮化” 守好群众“饭碗田”

本报讯(葛凌峰)仓廪实则天下安。为全面落实耕地保护责任,严守耕地保护红线,五河县临北回族乡认真落实耕地保护制度,扎实开展耕地非粮化整治工作,遏制耕地“非粮化”,守好群众“饭碗田”。

通过“线上+线下”宣传形式,开展耕地“非粮化”“非粮化”整治宣传工作,实现宣传零距离、全覆盖。线上通过乡村两级微信群、QQ群和朋友圈及时转发各类制止耕地“非粮化”和防止耕地“非粮化”法规政策;线下则通过张贴宣传海报、悬挂条幅、喇叭循环播放、入户发放宣传手册等方式,为群众讲政策、解疑惑、提建议,让他们知道保护耕地的重要性,提高其依法用好土地的主观性和主动性,从源头遏制耕地“非粮化”。

化”“非粮化”现状及撂荒地底数,该乡依托“田长制”,加快推进执法监测数字化,建立以村为单位的网格化管理机制,充分发挥乡、村两级干部作用,联系点班子成员及包村干部下沉一线,分组包片,以实地督查、走访咨询等方式开展摸排、核查,制订“一地一策”。同时,“严”“暖”并举,鼓励农业专业合作社、种粮大户、菜农等因地制宜种植水稻、玉米、红薯、蔬菜等农作物,合理把握耕地种植用途,筑牢粮食安全根基。

取“监督+整改+回头看+再监督”模式,对辖区耕地“非粮化”问题开展实地定位,清查耕地“非粮化”“非粮化”类型、面积、分布和存在问题。针对复耕复种弄虚作假、违规占用地开展非粮建设、抛荒撂荒等现象集中攻坚、重拳整治,同时,对日常督查中发现的部分村整治进度缓慢、重视程度不够、村干部脱离实际行为,乡纪委及时与联系点班子成员沟通,对相关村干部进行谈话提醒和纪律处分,实行周一通报、一月一总结,以“零容忍”推进耕地“非粮化”“非粮化”整治顺利进行。

为全面摸清各村耕地情况,“非农